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Antwort zur Anfrage Nr. 0424/2016 der Freie Wähler-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Hechtsheim 
betreffend Ausstattung IGS Hechtsheim 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
Grundstruktur: 
 
Wie hoch ist die aktuelle Schülerzahl? 
756 Schülerinnen und Schüler 
 
Für wie viele Schüler ist die Schule nach dem Ausbau ausgelegt? 
Ca. 950. 
 
Wie viele Klassenräume stehen momentan zur Verfügung in Containern/in Gebäuden? 
Nach Aussage der Schule stehen aktuell 13 Klassenräume in Containern und 18 Klassenräume 
in den Gebäuden zur Verfügung. 
 
Wie viele Klassenräume wird es nach dem Ausbau geben? 
40 allgemeine Unterrichtsräume, sowie 19 Fachräume. 
 
Fachräume: 
 
Wie viele funktionsfähige Fachräume stehen aktuell zur Verfügung? 
Die Schule befindet sich aktuell noch im Aufbau. Aktuell werden die ersten 11. Klassen unter-
richtet. Den Schülerinnen und Schülern stehen aktuell 8 Fachräume zur Verfügung. 
 
Wie viele Fachräume müssen auf Grund der Schülerzahl ab Sommer (zweiter Jahrgang der IGS 
mit Oberstufe) zur Verfügung stehen? 
Der pädagogische Bedarf wird von der Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion in Zusammen-
arbeit mit der Schule berechnet. Der Stadt Mainz liegen keine Unterlagen vor. Es wird jedoch in 
Zusammenarbeit mit der Schulleitung dafür gesorgt, dass der Unterricht durchgeführt werden 
kann. 
 
Wie viele Fachräume werden nach dem Abschluss der Baumaßnahme zur Verfügung stehen? 
19. 
 
Wie viele funktionsfähige Computerräume stehen aktuell zur Verfügung? 
Es werden 2 Räume als Computerräume genutzt. Im Rahmen der Baumaßnahme werden neue 
Räume hergestellt, die eine bessere Infrastruktur aufweisen. 
 
Wie viele Computerräume werden nach dem Ausbau zur Verfügung stehen? 
2. 
 
 
 



2 
 

Infrastruktur 
 
Wie viele funktionsfähige Beamer sind vorhanden? 
Diese Frage kann die Stadt Mainz nicht beantworten. Eine Inventur von geringwertigen Wirt-
schaftsgütern wird nicht durchgeführt. Eine Rückmeldung der Schule liegt bislang nicht vor. 
 

Wie viele Klassenräume/Fachräume sind mit einem Smartboard/Whiteboard ausgestattet? 
4. 
 
Wie viele Klassenräume werden nach dem Ausbau mit Smartboard/Whiteboard ausgestattet? 
Aktuell laufen die Baumaßnahmen des 1. von insgesamt 3 Bauabschnitten. Zu diesem Zeit-
punkt kann noch nicht mitgeteilt werden, wie viele Klassenräume mit einem Smart-
board/Whiteboard ausgestattet werden. Die Schulleitung wird in die Ausstattungsprozesse 
eingebunden. 
 
Wie viele Klassenräume werden mit der nötigen Infrastruktur für Deckenbeamer ausgestattet 
(Strom/HDMI/Ethernet)? 
Alle Klassenräume des 1. Bauabschnitts. Zu den weiteren Bauabschnitten kann zum jetzigen 
Zeitpunkt keine Aussage getroffen werden. 
 
Wie viele Klassen erhalten eine Strukturierte Verkabelung für einen kabelgebundenen Inter-
netzugang (Ethernet)? 
Alle Klassenräume des 1. Bauabschnitts. Zu den weiteren Bauabschnitten kann zum jetzigen 
Zeitpunkt keine Aussage getroffen werden. Grundsätzlich werden alle Klassen- und Fachräume 
in den aktuellen und zukünftigen Sanierungsmaßnahmen und Neubauten mit einer strukturier-
ten Verkabelung versehen. 
 
Werden die Gebäude/Flure mit der notwendigen Basis Infrastruktur (Strom/Strukturierte 
Ethernet Verkabelung) für zukünftige Erweiterungen (z.B. WLAN) ausgestattet? 
Ja. 
 
Werden die Gebäude bzw. das Freigelände mit einer Flächendeckenden WLAN Infrastruktur 
ausgestattet? 
Nein. 
 
Mainz, 10.03.2016 
 
gez. Merkator 
 
Kurt Merkator 
Beigeordneter 


